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wilesS Jo=J g7
Suivi d'une transformation chimique

wilasS Jelad) sl pasidl- T

,C,=0.2mol/LoyusSyi (Cazy + 2NO; ) porundSIl ol S; Jolo o Vy =20ML x> Wl cara
.C,=0.2 mol/LoySy (3Nay, + PO;,.) pogall Glawgal S, Jalxo o V, =15ML Loz
.Ca,(PO,), pord Sl Olawgs 9o pal cuwly gesiy o Jelod Gax
s dceladl dsleo

3Ca’(q) + 2P0 (aqy — Cas(POs); (s)

n,(Ca?) =C,V, = 4.10° mol = 4 mmol :dsl pguullSJl Sligyl 8500 dras
n,(PO¥) =C,V, =3.10° mol =3 mmol :du il Slawgall Sligyl 830 dras

o &bl 83Lal daSs dlelatoll Saall WlieS ou @5\l

n(Ca®*) n(P0;7) n(Caz(P0,);)
3 2 3 -

s Jelat] padit) oo gl Jgaxdl

3CCL2&Q) + 2POAE_(aq) - Caz(P04); (s Jeladl dsleo
(mmol) & s>kl LS Jelatll ordy | dcgazall dl
4 3 0 0 il al
4 —3x 3—2x x X Jo=l JA=
4 — 3xmax 3 - meax Xmax Xmax Cu.flg_l.” =

e x 33b g Jelaidl asgi o iy cuuy g Vgl (i il Jelaiall  axoll Je laiadl (oo

max oaod V] pa8il (a4 gundll dieys Jeladl dlgi

X, =1.33mmol :eliy g 4—3x,, =0:365 sl Jelaiall pouullSIl Slgyl i
X, =L5mmol :elliyg 3—2X,,, =0:1065s dxall Jelaiall ilawgall ligyl s

.Ca? 14 amall Jelaiall g X, =1.33mmol ¢l g doys y2uol (sl paaill Golgy
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SUIREY
oleall s bydgto Ollelaiall 300 SlaS cuilS 13],b yiogiSgiuml (e il (sl bulsdl Sy
Jeladl algi e OVelatoll gros Al 03 b iz, Jelaill dsleo) & yiogS giul!

UyiogiSeiw &Ll bulsl yoSd aislol oyl ogrsgall Slawss Jglxo pxs V' 3a>
n;(Ca*) n/'(PO;)

3 2 max
n,'=2 X, = 2.66 mmol ‘e g N' =2 Xy =0 . diog
9D \A ‘o)wl ‘5_22“
’ Vs =iy 2206 as
n;=c.VaV=— = =13,3m
T2 cy 0,2

wilesS Jelai e wldl el s syasi— IT

,C=2mol. L™ 038y ey olS)l yaes Jgl=e (o 10 ML (Je Sgixi, V = 500 mL lgox> dl>g> o J>
Lalsh bl i g Jelatll bl dgsdl glsi . cUyll Gamuno o m = 0,2 g alis
. P,=1025hPa sse=l sl g dlogall (xs sl sl
‘Jelaidl dsleo
Zngs) + 2Haqy = Zniaq) + Ha(g)

n;(Zn) = —2— =22 = 31073 mol ol elipdl 83Lo &eS

M(Zn) = 654
n(HY) =C.V=2x10.10"2=210"2mol :asadl H" 85Lo 4aS

s Jelaidl padi) awogll Jgazdl-]

Ing) +  2Hgg = Inggy t Hag Jelad! dblso
(mmol) o dsla)l SleS Jelatll p1d7 | dcgamal dls
3 20 0 0 0 dyadl A=
3—x 20 — 2x X X x Jo=l JA>
3 — Xmax 20 = 2Xpmqx Xmax Xmax Xmax q-ljl.@-l.” =l

t oVl paailly saall Jelaiall 3yaxi-o
Xmax(Zn) = 3mmol gl np(Zn) = 3 — Xpe(Zn) = 0 © 16 axoll Jclaiall g Zn S
Xmax(HY) = 10 mmol gl ne(H) = 20 — 2xp0 (HT) = 0 © 56 aoll Jelaiall gaHT SU)

Xmax = 3mmol ga o)l padillg Zn go axoll Jelaiadl o Xpax (Z0) < Xppax (HY) - OT ]



Talamidi.com gégo (o .alall lam J1aai ai

L oz agll Wl L) (Slgdl exll Ve (Ha) zliiwl-z
s luad
Vi(Hp) = np(Hy). Vig = Ximase- Vi = Vp(Hy) = 3.1073 X 24 = 7,2.1072 L = 72 mL
s dllgdl Al o 8aledl da>-o
ne(Zn**) = ng(Hy) = Xpmax = 3mmol . ne(HY) = 20 — 2xpq, = 14 mmol ~ « np(Zn) =0

V(H,) =500 — 10 = 490 mL = 490.1075 m3 : sglung dlzg=l o isiell axxdl Hy jle Jsiy
LSy dlolSUI Wljl) Al @slee

nf(Hz).R.T P(H 3.1073 x 8,314 x (20 + 273) 14914 P
—_— = =
(H2) 490.10-6 @

D90 dzgxdl Ul (Slgill sl

P.V(H,) = n;(H,).R.T = P =

Pr = P(Hy) + Py = 14914 4 1038.10% hPa = 118714 Pa





